

综合新闻

乡村振兴导师、驻村书记、村级“担当者”同堂分享——以真心换民心 真融入促振兴

8月25日上午,石狮市驻村第一书记工作交流暨村(社区)“担当者”主题宣讲会召开。这是一次新、老驻村第一书记的工作交接,也是一堂乡村振兴工作的经验分享。市农业农村局“乡村振兴导师”、上一轮驻村第一书记、两位泉州级村(社区)担当者齐聚一堂,宣讲政策、介绍经验、交流心得,共谋推进石狮乡村振兴。

整镇推进乡村振兴“五个美丽”创建,人居环境提升方面的“五个美丽”创建,还有石狮本级的构建共同富裕先行区村级组织插台大比拼等,相关的考评指标和奖励措施都可以重点关注。

走入群众中 真情换民意 石狮市纪委监委派驻宝盖镇松茂村第一书记王意镇,和大家分享了他助力推动这一“换届难”顺利完成换届选举、提升村党组织凝聚力的点滴。

敢于解疑难 善于谋发展 灵山村一块回批地闲置多年,其周边网商产业园区密集。“一边是土地闲置,一边不少网商从业者面临租房不便。”蔡华铎看在眼里,急在心里。

款村民也能选择入股投资并在日后参与分红,实现多方共赢。”蔡华铎介绍。“我们村紧靠高新区和海洋生物园区,企业和外来务工人员多,完全可以做好‘后方服务’文章。”

金秋助学,爱心筑梦。8月25日,石狮市政协委员灵秀活动组、石狮莲华禅寺联合举办金秋助学活动,为13位贫困学子颁发助学金3万余元,勉励他们克服困难,用心学习,练好本领,学有所成。



石狮市市场采购贸易服务中心主任苏志纯:推进贸易改革试点 做大做强“全球生意”

担当风采 “现在,像牛肉方便面这种含少量肉类成分的食品,以及一些功能性饮料,已经可以通过市场采购贸易方式叠加全国首个预包装食品试点进行出口了!”

便。“要办理‘出口食品生产企业备案’手续,要严格遵守‘产地检验’监管要求,还不能与其他非食品商品混装专柜出口等等,这些繁杂的程序和较高的门槛,让很多中小食品生产企业和外贸商望而却步。”

小企业食品出口大幅提速降本,出口品类和目标市场不断拓宽。”苏志纯介绍,试点3年多来,累计出口额突破11亿元,相关经验做法也获商务部全国推广。

地方产业集聚式进驻,既做大石狮试点和外贸体量,也为当地特色产品打开国外市场新增渠道。”苏志纯介绍。截至目前,石狮市场采购贸易方式试点集聚了10374家外贸主体,吸引全省14个县市特色产业馆入驻,累计出口超1600亿元,在全国39个试点城市中名列第2位。

上”,2022年交易额超150亿元;建成全省首个跨境电商公共服务中心,引进第三方团队常态开展跨境电商平台、产业带供需对接,累计孵化跨境电商品牌超20个。

石狮市党员互助协会 举行2023年金秋助学活动

本报讯 8月23日上午,石狮市党员互助协会在老干老龄活动中心五楼举行2023年度“金秋助学”活动,为8户困难党员家庭中考取全日制大专、本科及研究生的子女发放助学金,共计2.4万元。

我市首个生态自动气象站 即将在湿地公园建成投用



本报讯 8月27日,在石狮湿地公园内,石狮市气象局工作人员正在安装生态自动气象站,并将于近日建成投用。据悉,这是我市首个生态自动气象站。

围绕“气象+生态”,大力助推我市生态发展建设。石狮市气象局工作人员告诉记者,该套生态自动气象站是针对湿地公园而推出的,该生态自动气象站的建成投用,将为石狮湿地公园的生态保护、候鸟南迁、旅游开发、景区精细化气象预报等方面提供基础气象数据,另一方面将提升景区气象灾害监测和预警能力,为广大游客和景区周边群众提供更加精准的气象服务。

2023年爱心义卖活动举行



本报讯 8月26日晚上,“爱在‘义’起,星愿同行”2023年爱心义卖活动在风里街道八卦街夜市举行。本次活动由共青团石狮市委、石狮市科学技术协会、风里街道办事处主办,由石狮市青年商会女商部及石狮市星科普科创交流中心执行。

狮市实验小学实验室。团市委及教育局领导一起发布石狮市“红领巾奖章”特色章,并由特色章设计者——石狮市实验小学附属小学学生陈泓文讲解创意思源及设计理念。随后进行爱心义卖,义卖总金额3.6万余元。

有手工制作的甜品和饮料吸引不少市民光顾。在义卖火热的同时,还有一群青春靓丽的孩子进行舞蹈义演,现场十分热闹。

石狮市许慎学术研究会 2023年奖助学大会召开

本报讯 8月26日,石狮市许慎学术研究会举办2023年度奖助学大会,共有20名考上博士、硕士和大学的优秀学子获得奖助学金,其中考上博士研究生1人、硕士研究生3人。这是石狮市许慎学术研究会连续第九年举办的奖助学活动。9年来,共奖助学金132名。

石狮万祥图书馆 组织公益电影展播

本报讯 日前,记者从万祥图书馆了解到,为满足广大读者的精神文化需求,丰富休闲娱乐选择,石狮万祥图书馆在一楼报告厅推出公益电影展播活动,让市民在欣赏电影的同时,感受到多样化的文化体验。

食品协会组织开展消防体验活动



本报讯 8月26日,石狮市食品行业协会文体部开展“消防零距离 安全伴我行”消防体验活动。组织该协会40余名会员及子女走进石狮市消防救援大队,“零距离”接触消防员,体验消防员生活,接受消防安全教育。

松抛出,水管就像水蛇一般自如摆动。这些训练有素的动作,引来掌声阵阵。期间,食品协会大小朋友们提出了种种问题,消防队员一一耐心解答,为“亲子团”上了一堂简短、生动、有趣的消防常识课。

清洁校园 “净”迎学生开学

本报讯 8月24日,石狮市第三实验小学聘请专业公司到校,对学校进行全面深度消毒,扎实做好开学前校园环境卫生工作,坚决阻断“四害”病毒的侵袭,确保孩子们有个安全卫生、温馨的生活和学习环境,为孩子们上课做好充分的准备。

工作人员来到学校后,迅速整理着装,调试机器,严格科学配比消毒液,扛着沉重的专业高压喷雾机,穿梭在校园的各个角落,对学校操场、教室、走廊、楼梯、卫生间、宿舍等进行全方位、无缝隙、无死角的喷洒消毒,不放过每一个角落、每一

个工作区域,为全校师生的健康安全保驾护航。此次消毒行动,为师生开学创造了卫生整洁、健康安全的校园环境,开学后,学校会继续落实各项校园卫生措施,全面保障全体师生的生命健康与安全。

石狮市新华书店 做好新学期教材发放工作

本报讯 “课前提到书,人手一册”是新华书店的庄严承诺。连日来,石狮市新华书店全力做好教材入库、核销清点、打包配送等教材发放工作,确保9月1日开学前教材保质保量分发到位。

从车上转运入库。仓库内,整齐摆放着各种教材教辅。根据各学校征订数量,工作人员分工有序,紧锣密鼓进行拆包、核销、清点、分拣、打包、装车等工作。

书店早准备、早行动,于今年6月份启动相关工作,根据教育主管部门提供的学生人数和教材品种征订教材,调配的教材陆续进仓。截至目前,石狮市新华书店已完成秋季教学用书到货配发3.2万册,207万册,其余部分正在按计划有序发放中,确保“课前提到书,人手一册”任务圆满完成!

港边村“党建+”邻里中心 举行奖教奖学活动

本报讯 8月25日上午,永宁镇港边村2023年度奖教奖学基金颁奖仪式在港边村“党建+”邻里中心举行。开展奖教奖学活动,营造崇文重教氛围是该村延续多年的优秀传统。据悉,港边村奖教奖学基金是在创会会长李德练先生及校董会成员慷慨出资下创建的。今年,在港边村“党建+”邻里中心动员下,该村普门禅寺继续捐资一万元,支持奖教奖学。本次活动共表彰优秀学子22人。